Matematika 9. Rocnik
Nasobeni a déleni ¢islem 100:

Nasobeni cislem 100:
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Zjenodusend pomiicka:

Nasobime-li ¢islem 100, pripiSeme za nasobené cCislo dvé nuly !!!

Vyzkousej si:
8.100= 5.100 = 12.100= 26.100 =

452 .100 = 10.100 = 864 .100 = 1000.100=

3,65 .100 = 365,0 (=365)
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Nasobime - li desetinné Cislo ¢islem 100, posuneme desetinnou c¢arku
o dvé mista doprava.

Vyzkousej si:
8,45.100 = 63,24 .100 = 458,56 . 100 = 2,36.100 =

0,23.100 = 0,028 .100 = 0,3.100= 5362,8.100=



Déleni ¢islem 100:
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Zjenodusend pomiicka:

Délime-li ¢islem 100, odebereme od déleného cisla dvé nuly !!!

Vyzkousej si:
800:100 = 500: 100 = 1200:100= 2600.100=

500:100 = 100:100 = 86400 : 100 = 1000:100=

365,0 : 100 = 3,65
\V v
274,2 :100= 2,742
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Délimeme - li desetinné cCislo ¢islem 100, posuneme desetinnou ¢arku

o dvé mista doleva.

Vyzkousej si:
845,3:100 = 632,4:100 = 458,56 : 100 = 236:100 =

2,23 :100 = 24 :100 = 6:100 = 5362,8:100 =



Novia latka: Procenta ( uéebnice strana 35 — 36, cvi¢eni 1,2)

Nejdrive si poradné precti a prostuduj tento ,ndvod” a potom si vyzkousej cviceni A,B,C.

1
100 (jednasetina) = 1% znak % - ¢teme procento

Priklad: Madam 500 K¢. Kolik je 1 % z 500 K¢ ?
Reseni: 500 :100 =1

Odpovéd: 1% z 500 K¢ je 1 K¢.

Zakladni pojmy: 500 K¢ zaklad (celek = 100%)

1% pocet procent

1 K¢ procentova cast (vysledek vypoétu)
1% ze zakladu vypocitame tak, ze zaklad délime cislem 100 !!!1!!!
Cviceni A:

Vypocitej 1 % ze:

a) 300 (vzor—300:100=3, 1%=3)
b) 600

c) 800

d) 356

e) 23,6

f) 89

g) 900

h) 3986,57



Cviceni B:
Vypocitej 1 % ze:

a) 130K¢ (vzor- 130:100=1,3, 1%=1,3Kc¢)
b) 260 m

c) 371

d) 2800 Kg

e) 260 K¢

f) 600 jablek

g) 3506,7 aut

Cviceni C:
Vypocitej 1% z :

a) 1,7 (vzor- 1,7:100= 0,017, 1%=0,017)
b) 0,8

c) 6

d) 33

e) 20 000

f) 325

g) 2,6

Zapamatuj si:
Zdklad (celek) je vzdy 100 %.

1

To0 ) zakladu (celku).

Jedno procento je jedna setina (

Jedno procento ze zakladu vypocitame tak, Ze zaklad délime
stem.



Opakovani, procvicovani:

Pisemné scitani, odcitani, ndsobeni a déleni

36 289 + 56 ,38 = 7,387 + 29,66 = 986,4 +0, 859 =
498,35-97,6 = 6324,32-867,8= 0,743 -0,067 =
35,4.8= 82,46 .23 = 43,24 .6,5=

571,2 . 4,8= 4,2.43 = 15,2.3,5=
856:7= 548 : 6= 325:5=
71085:53= 90143 :46 = 1401:28=
15,3:3= 14,7 :7 = 28,4 :4 =

56,8:8= 98,1:9= 36:7=

Letadlo leti rychlosti 800 km za hodinu. Do cile mu zbyva 960 km. Za kolik hodin
pristane ?

Rozdil ¢isel 483,5 a 464,3 délte Sesti.

Do dvoulitrové nadoby se vejde 8 plnych nabéracek vody. Jaky objem v litrech
ma jedna nabéracka?



